

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 43 (1160) Воскресенье, 10 апреля 1955 года Цена 15 коп.
Год издания 16-й

810564

«Направление нового многочисленного отряда лучших людей социалистического города на работу в деревню послужит делу дальнейшего укрепления братского союза рабочего класса и колхозного крестьянства, будет содействовать росту могущества нашей социалистической Родины».

(«ПРАВДА»)

И. И. М. За дальнейшее укрепление колхозов руководящими кадрами

Советский народ настойчиво осуществляет выработанную Коммунистической партией программу кругого подъема всех отраслей сельского хозяйства. В 1954 году, несмотря на сложные метеорологические условия, страна получила хлеба, хлопка, льна, мяса, молока, масла и других важнейших сельскохозяйственных продуктов больше, чем в предыдущем 1953 году. Созданы необходимые условия для еще более быстрого подъема сельского хозяйства в ближайшем будущем.

В соответствии с решениями партии увеличен объем капиталовложений в сельское хозяйство, усиlena техническая вооруженность МТС, совхозов и колхозов. Непрерывно растущая тяжелая промышленность позволяет направлять в деревню все больше и больше новейшей техники, минеральных удобрений и других материально-технических средств, необходимых для кругового подъема сельского хозяйства.

Еще сентябрьский Пленум ЦК КПСС указал, что материально-технические условия, которыми создаются для подъема сельского хозяйства, не могут дать должного эффекта, если не будет улучшено руководство сельским хозяйством. От укрепления МТС, колхозов и совхозов опытными, проверенными, честными и преданными руководителями, умеющими организовать дело, правильно подобрать и расставить людей, в первую очередь зависит осуществление неотложных задач в сельском хозяйстве.

За время, истекшее после сентябрьского Пленума ЦК КПСС, проведена большая работа по укреплению МТС квалифицированными кадрами — директорами, главными инженерами, заведующими мастерскими. Теперь эти кадры в массе своей имеют высшее специальное образование. Созданы кадры постоянных работников МТС. В настоящее время непосредственно на производстве в колхозах работает около 120 тысяч агрономов и зоотехников. Осуществлен ряд мер по улучшению состава председателей колхозов путем посылки на эту работу специалистов сельского хозяйства и руководящих партийных и советских работников.

Разумеется, что не во всех колхозах задача подбора способных и опытных руководителей может быть сразу же решена за счет местных работников. Правда, в каждом колхозе можно подобрать человека, который со временем станет хорошим председателем, но для этого потребуется много времени. А время не ждет, мы должны в короткие сроки добиться резкого увеличения производства продукции.

Чтобы в кратчайший срок и радикальным образом решить задачу укрепления экономически слабых колхозов, необходимо помочь им руководящими кадрами. Главную роль в этом отношении должны сыграть наши города и промышленные центры, располагающие первоклассными кадрами.

Нельзя, однако, не видеть, что во главе части колхозов до сих пор находятся слабые работники, которые не отвечают предъявляемым к ним в настоящее время большим требованиям. Именно этим прежде всего объясняется продолжающееся отставание части колхозов.

Январский Пленум ЦК КПСС поставил грандиозную задачу — в течение ближайших пяти лет довести ежегодный валовой сбор зерна не менее чем до 10 миллиардов пудов и увеличить производство основных продуктов животноводства в два-три раза. Для успешного решения этой задачи необходимо с максимальной полнотой использовать богатые производственные возможности, таящиеся в недрах общественного хозяйства.

Многолетний опыт показывает, что общественное хозяйство быстрее растет и крепнет в тех колхозах, которыми руководят способные, преданные колхозному делу кадры, умеющие сплотить колхозников и успешно руководить коллективным хозяйством. При этом особая роль принадлежит председателю колхоза — центральной фигуре колхозного производства. Он облечён высоким доверием колхозников и призван вести настойчивую борьбу за выполнение задач, поставленных партией и правительством, строго блюсти интересы Советского государства, колхозов и колхозников.

Не будет преувеличением сказать, что если бы во главе каждой артели стоял хороший руководитель, то у нас не было бы значительной части отстающих колхозов и задача расширения производства сельскохозяйственных продуктов решалась бы с большим успехом. Факты говорят о том, что, при хорошем председателе любой, даже самой отстающей колхоз может в один — два года поднять свое хозяйство. Тем не менее работа по дальнейшему укреплению колхозов руководящими кадрами проходит неудовлетворительно.

Разумеется, что не во всех колхозах задача подбора способных и опытных руководителей может быть сразу же решена за счет местных работников. Правда, в каждом колхозе можно подобрать человека, который со временем станет хорошим председателем, но для этого потребуется много времени. А время не ждет, мы должны в короткие сроки добиться резкого увеличения производства продукции.

Чтобы в кратчайший срок и радикальным образом решить задачу укрепления экономически слабых колхозов, необходимо помочь им руководящими кадрами. Главную роль в этом отношении должны сыграть наши города и промышленные центры, располагающие первоклассными кадрами.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли решение до июля 1955 года подобрать и послать на добровольных началах на руководящую работу в колхозах не менее 30 тысяч опытных работников из состава партийных, советских,

хозяйственных и инженерно-технических работников, рабочих и служащих, как коммунистов, так и беспартийных, способных обеспечить руководство коллективным хозяйством.

Социалистический город уже не раз помогал деревне кадрами. Так было в 1929 году, в период развертывания массового колхозного движения, когда по призыву партии было направлено для работы в деревне 25 тысяч передовых рабочих, сыгравших огромную роль в борьбе за победу колхозного строя. Так было в 1933 году, когда для политотделов МТС было отобрано 17 тысяч человек, которые проделали большую работу по организационно-хозяйственному и политическому укреплению колхозов. Так было и несколько лет назад, когда укрупнение мелких колхозов потребовало более квалифицированного руководства и на посты председателей сельхозартелей были выдвинуты тысячи партийных, советских работников, специалистов сельского хозяйства и наиболее способных практиков.

И теперь, когда Коммунистическая партия разработала программу кругого подъема сельского хозяйства, наши города и промышленные центры призваны оказать колхозам большую помощь кадрами. Они должны выделить для деревни своих лучших, способных людей, которые со знанием дела, а главное — с сознанием ответственности и необходимости приложат свои усилия к делу подъема сельского хозяйства.

Чтобы подобрать для колхозов нужные кадры, потребуется серьезная организаторская и политическая работа партийных организаций. Вопрос об укреплении колхозов руководящими кадрами следует обсудить на общих собраниях колхозных предпринятий и учреждений, широко разъяснить рабочим и служащим важность и значение этого мероприятия. Необходимо, чтобы каждый коммунист и беспартийный, будь то рядовой рабочий предприятия или ответственный работник министерства, ведомства, научно-исследовательского учреждения, понимал, что руководящая работа в колхозе не менее почетна и ответственна, чем работа на любом промышленном предприятии, в любом научном или государственном учреждении.

В этой связи полезно напомнить указание В. И. Ленина:

«Почему бы теперь не переместить некоторых членов ВЦИК или членов коллегий или других высокопоставленных товарищей на работу даже уездную, даже волостную? Не настолько же мы в самом деле «обиурократились», чтобы «смущаться» этим. И найдутся у нас десятки центральных работников, которых охотно

пойдут на это. А дело хозяйственного строительства всей республики выиграет от этого чрезвычайно, и образцовые волости или образцовые уезды сыграют не только крупную, но прямо решающую, историческую роль».

Можно было бы привести немало примеров, говорящих о мудрости этого ленинского указания. Вот один из них. Вскоре после войны на пост председателя экономически слабого колхоза «Рассвет», Могилевской области, Белорусской ССР, пришел демобилизованный из армии коммунист К. Орловский. За короткий срок руководимый им колхоз превратился в одно из самых передовых хозяйств республики. Денежный доход колхоза в 1954 году составил 8 миллионов 300 тысяч рублей. Обсудив решения январского Пленума ЦК КПСС, артель решила увеличить в 1955 году денежный доход до 18 миллионов рублей. Теперь артель является образцом для многих колхозов Белоруссии.

Другой пример. В орденоносном колхозе имени И. В. Сталина, Генического района, Херсонской области, председателем работает Г. Литовченко, направленный в сельское хозяйство в числе «двадцати пяти тысячников». В настоещее время в колхозе имеется около 10 тысяч тонкорунных овец, каждая из которых дает в среднем по 4—5 килограммов тонкой шерсти. Денежный доход колхоза в 1954 году составил 4 миллиона 400 тысяч рублей. Многие колхозы Украины учатся у этой артели правильному ведению колхозного производства.

Всем известны замечательные достижения многих председателей колхозов — практиков, накопивших большой опыт руководящей работы и умело использующих резервы колхозного производства. К таким руководителям колхозов относятся С. Коротков — председатель колхоза имени Сталина, Чувашской АССР, Н. Пузанчиков — председатель колхоза имени Молотова, Московской области, Ф. Дубковский — председатель колхоза «Здуботук Жовтия», Черкасской области, Ф. Генералов — председатель колхоза имени Сталина, Московской области, П. Малинина — председатель колхоза «12-й Октября», Костромской области, П. Прозоров — председатель колхоза «Красный Октябрь», Кировской области, М. Помситный — председатель колхоза имени Буденного, Одесской области, Ф. Гринько — председатель колхоза имени Молотова, Алтайского края, Х. Турсункулов — председатель колхоза имени Кагановича, Ташкентской области, Н. Гармаш — председатель колхоза «Новый Шлях», Черниговской области и многие другие.

Если партийные организации проведут работу по отбору людей

на посты председателей колхозов со всей тщательностью и требовательностью, то ряды передовых председателей колхозов будут приумножены в самое ближайшее время. Но для этого надо отбирать действительно наиболее способных, примерных в работе и в быту, достойных доверия товарищ, за которых ручаются партийная организация и коллектив рабочих и служащих и которых можно с полной ответственностью рекомендовать на почетную и ответственную работу председателя колхоза.

При отборе кадров для деревни в коем случае нельзя допускать ошибок, которые имели место ранее при выдвижении руководящих работников и специалистов сельского хозяйства на посты председателей колхозов. Некоторые партийные и советские организации рекомендовали на эту работу людей недостаточно проверенных или заведомо негодных, ненужных на предприятиях. Прибыв в колхозы, такие «деятели» не только плохо работали, но и недостойно вели себя в быту. Колхозники правильно поступали, освобождая их от обязанностей председателей колхозов.

Партия и правительство создают все условия для того, чтобы направляемые на посты председателей колхозов люди могли по настояющему проявить свои способности и таланты. Им будет оказана помощь в освоении опыта передовых колхозов, для них создаются необходимые материально-бытовые условия.

Местным партийным и советским органам вменено в обязанность организовать в областных центрах курсы для работников, которых намечено рекомендовать председателями колхозов. На этих курсах они могут ознакомиться с вопросами экономики и организации производства. После окончания курсов отобранные будут проходить «двухмесячную стажировку в передовых колхозах, непосредственно участвуя на работе в бригаде и на фермах.

Каждый направляемый на работу в деревне должен стремиться к тому, чтобы на деле заслужить высокое доверие, которое оказывается председателю колхоза. Надо иметь в виду, что на пост председателя колхоза общему собранию колхозников будут рекомендоваться сразу после стажировки только те работники, которые на протяжении всего своего жизненного пути доказали, что они являются хорошими организаторами масс, и в отношении которых у колхозников будет уверенность, что они смогут руководить общественным хозяйством и строго блюсти интересы государства, колхозов и колхозников.

(Окончание на 2-й стр.)

За дальнейшее укрепление колхозов руководящими кадрами

(Окончание)

Что же касается товарищей, в отношении которых колхозники еще недостаточно уверены, что они, встав во главе колхозов, смогут теперь же справляться со своими обязанностями, то общие собрания колхозников могут утвердить их заместителями председателей колхозов, но не более чем на шесть месяцев. Если такие товарищи хорошо проявят себя на посту заместителей председателей, колхозники, видимо, решат избрать их председателями колхозов. В том случае, если присланный в колхоз товарищ не проявит себя на работе и колхозники не сочтут возможным избрать его председателем колхоза, то местные партийные и советские органы должны безотлагательно принять меры к тому, чтобы укрепить руководство колхозом, оказать помощь в работе старому председателю или подобрать и рекомендовать колхозникам на пост председателя более подходящую кандидатуру.

Можно не сомневаться, что партийный, профсоюзный и комсомольский актив, коммунисты и беспартийные отнесутся к работе в деревне, как к почетному поручению партии и народа, отзовутся на призыв поехать в колхозы так, как всегда отзыва-

лись партийные и беспартийные большевики на самые крупные, общегосударственные мероприятия, проводимые партией.

Партийные, советские и профсоюзные организации должны со всей ответственностью провести работу по отбору людей, достойных высокого назначения. Они выполнят свою задачу только при условии, если каждый из посланцев, став председателем колхоза, будет высоко держать честь коллектива, направившего его на работу в деревню, будег спровадывать высокое звание члена ленинской партии, представителя советского рабочего класса и нашей народной интеллигентии.

В героической борьбе за построение социализма, за индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства, за подъем социалистической экономики сложилось нерушимое единство интересов рабочего класса и крестьянства. Направление нового многочисленного отряда лучших людей социалистического города на работу в деревню послужит делу дальнейшего укрепления братского союза рабочего класса и колхозного крестьянства, будет содействовать росту могущества нашей социалистической Родины.

(Передовая «Правды» от 5 апреля 1955 года).

За оперативное руководство колхозами

(С совета Худяшевской МТС)

На днях состоялся совет Худяшевской МТС, в работе которого приняли участие председатели колхозов, секретари колхозных парторганизаций, агрономы, бригадиры полеводческих и тракторных бригад.

Минувший сельскохозяйственный год МТС закончил с низкими показателями. В большинстве колхозов не выполнено плановое задание по урожайности зерновых культур и картофеля, уборка урожая нетерпимо затянулась. Государственный план вспашки зяби выполнен только наполовину. Причиной этому послужила низкая трудовая дисциплина механизаторов, несоблюдение правил агротехники, технические неисправности машин.

Руководители МТС еще не прияняли надлежащих мер к укреплению трудовой дисциплины и в нынешнем году. В период ремонта тракторов механизаторы допускали частые прогулы, без уважительных причин не выходили на работу. Только в конце ремонтного сезона из-за прогулов было потеряно 817 человекодней. До сих пор не закончен ремонт сельскохозяйственных машин, которые находятся в колхозах. Противостояние установлено, что некоторые тракторы отремонтированы недоброкачественно, многие из них не оборудованы освещением.

В этом году в колхозах зоны будут работать 12 тракторных бригад. Однако не все они обеспечены прицепщиками, возчиками горючего и другим обслуживающим персоналом. Очень плохо обстоит дело с оборудованием тракторных вагончиков. В колхозах имени Молотова, имени XIX партсъезда к ремонту их еще не приступали. В сельхозартели имени 8-го марта тракторный вагончик превращен в кладовую.

Кукуруза в этом году впервые будет высажена на больших масси-

вах. Однако к выращиванию этой культуры в колхозах зоны МТС готовятся очень слабо. Председатели колхозов и агрономы не занимаются посевом, выделяют лучшим площадям, не создали звенев по выращиванию кукурузы.

Нейтральную позицию в этом отношении занимает МТС и ее главный агроном т. Немазанный. Выступая на совете, он признал общие недостатки в подготовке к севу и, в частности, по возделыванию кукурузы. А какие мерыпринятые для устранения этих недостатков, он не рассказал.

На совете ничего не было сказано ни директором МТС т. Корниным, ни главным агрономом т. Немазанным о наличии в колхозах посевного картофеля. А между тем во многих сельхозартелях его не хватает. Председатель колхоза «Красный Октябрь» т. Лунев заявил, что в колхозе картофеля не хватает на половину запланированной площади.

На совете отмечалось, что в ряде колхозов пренебрежительно относятся к заготовке и вывозке навоза, минеральных удобрений. Руководители МТС отнеслись зданию к этому важнейшему источнику повышения урожайности совершенно безответственно. Только сейчас, в распутьице, здесь осознали допущенные ошибки и забыли тревогу. От слов

Важное значение в деле увеличения производства зерна принадлежит возделыванию кукурузы, как ценной кормовой и продовольственной культуры.

Механизаторы Худяшевской МТС обязались в этом году в обслуживаемых колхозах вырастить высокий урожай. Это большое и почетное обязательство. Несомненно, что при тесном содружестве механизаторов и колхозников оно будет выполнено.

В. ЕЛСУКОВ,
секретарь комсомольской
организации МТС.

НЕ БЫВАТЬ ВОЙНЕ-ПОЖАРУ!

Труженики района горячо поддерживают Обращение Всемирного Совета Мира

Сбор подписей в Красном

В селе Красное в эти дни проходит сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против угрозы атомной войны.

В колхозах «Победа» и «Восток», в Краснинской школе, в противотуберкулезном санатории и других организациях с большим политическим подъемом проходят собрания по вопросу сбора подписей под Обращением.

6 апреля агитаторы Краснинской территориальной парторганизации оповестили население о проведении общего собрания в районном Доме культуры.

На собрание пришли работники сельпо, больницы, почты, лесничества, маслозавода, детских яслей, других организаций и домохозяек.

Главный врач Краснинской больницы т. Чесноков рассказал собравшимся о применении советскими учеными атомной реакции для лечения и диагностики болезней. Он заявил, что мы должны не только подписаться под Обращением Всемирного Совета Мира, но и должны на деле отстаивать мир.

На собрании выступили тт. Карпов, Морозова и другие.

Партийные организации села Красное сейчас проводят семинары агитаторов, которым дается инструктаж по проведению агитационно-массовой работы среди населения, добиваясь глубокого разъяснения трудящимся значения проводимой кампании, сочетающей агитмассовую работу с конкретными задачами на местах по выполнению постановления январского Пленума ЦК КПСС и 2-й сессии Верховного Совета СССР.

Н. ЧУГУНОВ,
инструктор Ленинск-Кузнецкого РК КПСС.

Труженики села—поборники мира

6 апреля в 9 часов вечера в сельском клубе колхоза «Ленинский путь» открылось собрание, посвященное проведению кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против угрозы атомной войны.

С большим вниманием прослушали жители сел Новогородецк и Никитинка доклад «О современной международной обстановке и задачах борьбы народов за мир», с которым выступил заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации тов. Гиро.

После доклада слово взял бригадир тракторной бригады тов. Ушев.

Подписи, которые мы сегодня ставим под Венским Обращением, — говорит он, — должны подкрепить трудовыми успехами. Я от имени всей бригады твердо заявляю, что выработаем в этом году на 15-сильный трактор по 800 га в переводе на мягкую пахоту и образцово проведем весенний сев.

Один за другим говорили труженики колхоза о желании мирно трудиться на благо любимой Родины. Выступивший председатель колхоза тов. Коновалов сказал, что для укрепления дела мира мы должны приложить все силы, чтобы с честью выполнить решения январского Пленума ЦК КПСС. После этого началась дружная подпись.

П. ФЕДОРОВ.

850 пудов масла—сверх плана

В ответ на решения январского Пленума ЦК КПСС рабочие, служащие и инженерно-технический персонал Ленинск-Кузнецкой райзаготконтроры «Главмаслосырпрома» взяли на себя повышенные обязательства о досрочном выполнении государственного плана по выпуску продукции.

Взятые обязательства с честью выполняются. План первого квартала выполнен досрочно, к 24 марта. Стране дано сверх плана 850 пудов сливочного масла.

В предмайском соревновании хороших успехов добились Устюжинский и Краснинский маслозаводы.

Заводы. На их счету несколько сот пудов высококачественного масла, изготовленного в счет второго квартала.

Ф. КЛЕЩЕВ,
управляющий
райзаготконтророй
«Главмаслосырпрома».

Коммунисты в авангарде

В нашей МТС душой предмайского социалистического соревнования выступают коммунисты. Возглавляя наиболее ответственные участки работ, они личным примером увлекают весь коллектив ремонтников на успешное выполнение задач, стоящих перед МТС.

Образцом высокопроизводи-

тельный труда является группа ремонтников, возглавляемая коммунистом Никитой Васильевичем Каталкиным. Ими уже отремонтированы 32 комбайнных мотора из 39 по плану.

Не отстает от моторного узла и бригада коммуниста Черкасова, занятая на ремонте полотен. Отремонтировав 20 полотен, бригада тов. Черкасова борется за то,

чтобы до 1 мая отремонтировать еще 12 полотен для комбайнов.

Слаженный труд всех механизмов дал возможность уже полностью отремонтировать 12 комбайнов. До конца месяца из мастерских МТС выйдет еще 6 комбайнов.

Н. ИВАНОВ,
секретарь парторганизации
Байкаловской МТС.

Своевременно получить семена кукурузы

Перед тружениками сельского хозяйства январским Пленумом нашей партии поставлена задача: в течение ближайших 5—6 лет довести ежегодный сбор зерна не менее 10 миллиардов пудов и увеличить производство продуктов животноводства в два—три раза.

Важное значение в деле увеличения производства зерна принадлежит возделыванию кукурузы, как ценной кормовой и продовольственной культуры.

До последнего времени было принято считать кукурузу культурой южных районов страны. В северных областях страны, в частности в нашем районе, кукуруза впервые появилась год—два тому назад и выращивалась только на корм, как зеленая масса.

За последнее время вскрыты

богатейшие возможности возделывания этой культуры в широких масштабах. Кукурузные початки, засыпанные в стадии молочно-восковой спелости, являются полноценным и витаминизированным кормом для свиней, птицы и других животных. Хороший корм дают стебли и листья, если они своевременно убраны и засыпаны. Доказано, что в условиях нашего района можно добиться вызревания кукурузы.

Таким образом, один и тот же посев кукурузы одновременно решает две задачи: пополнение ресурсов зерна и получение высококачественного силюса.

В текущем году колхозы района впервые засевают кукурузу на больших площадях. Своевременно подготовившись к ее севу—неотложная задача руководителей колхозов и МТС.

Ленинск-Кузнецкий пункт «Заготзерно» недавно получил семена кукурузы, наличие которых полностью обеспечивает предусмотренную для района посевную площадь.

Колхозы имени Свердлова, имени Маленкова, «Красная звезда» первыми выбрали семена и этим самым обеспечили себя посевным материалом. Однако в целом выборка семян кукурузы идет очень медленно. Руководители колхозов «Страна Советов», «Победа», имени Ворошилова, «Труд», «Красный Октябрь» и ряд других еще не получили ни одного центнера кукурузы. Такое пренебрежительное отношение к завозу посевного материала может отразиться на сроках высеива.

И. АЛИМОВ,
директор «Заготзерно».

ТРИБУНА ЖИВОТНОВОДОВ

Как я раздаиваю первотелок

Рассказ доярки колхоза „Смычка“ П. А. Червоткиной

Дояркой я работаю около семи лет. По опыту я знаю, что высокий надой молока можно получить не только от старых, раздоенных коров, но и от первотелок, если за ними ухаживать с любовью, соблюдая все зоотехнические правила.

В ноябре прошлого года я передала свою группу коров и набрала 15 нетелей. С первых же дней я стала приучать их к себе. Часто подходила к отдельным нетелям, гладила их, слегка массажировала вымя, делала ложную дойку, чтобы они после отела хорошо отдавали молоко.

Большое внимание в этот период я придавала кормлению. При скормливании кормов я всегда находилась среди своей группы и старалась выяснить, какая из них больше любит тот или другой корм.

Перед отелом я исключаю все сочные корма и в это время мне приходится не отходить от нетели, так как первый растелывает не всегда легкий и она, видя около себя человека, спокойней переносит отел. После чего для отелившейся приготовляю болтушку и высыпаю примерно через полчаса.

Дней 10—12 после отела первотелку доить приходится очень часто—8—10 раз. Немаловажное

значение придаю в это время чистоте и массажу вымени.

Первотелки в моей группе очень чистые. За выменем прозорожно особых уход. Потрескавшиеся или слегка воспаленное вымя, или соски производят болезненное состояние, и она плохо спускает молоко, стоит неспокойно.

С первых же дней дойку я провожу кулаком, это облегчает и мой труд и позволяет первотелку выдаивать полностью.

Благодаря заботе и тщательному уходу, многие первотелки уже сейчас дают не менее 12—13 литров молока. Это такие как Кедра, Малинка, Луна. После отела я их ставлю на раздой и добавляю корма. Кормление разнообразно и приготовляю сама. Например, корнеплоды запариваю, мою и, измельчив, даю животным.

Сена даю 10 кг, концентратов 3 кг, турецкого до 10—12 кг, солому только хорошего качества. Сейчас в моей группе из 15 нетелей отелились 12, все они стоят на раздое и дают в сутки 110—112 литров.

Для повышения продуктивности животных требуется строгое выполнение распорядка дня и соблюдение очередности дойки. Если я в первый раз начала доить од-

ну корову, за ней другую, то такой порядок продолжается всегда.

На прогулку животных выпускаем ежедневно, что улучшает их аппетит и способствует хорошему пищеварению. Поним три раза в день.

Хороших результатов одной, конечно, добиться очень трудно, поэтому на помощь мне всегда приходит коллектив фермы.

Часто я обращаюсь за советами к нашему зоотехнику тов. Кобанову. Он любит животных и часто, бывая на ферме, проводит с нами зоотехническую учебу, беседы, знакомит с передовыми методами лучших работников животноводства страны.

Молоко от каждой коровы принимают отдельно, это позволяет быстрее выявить причины снижения надоя и тут же их ликвидировать.

В начале года я взяла обязательство надоить от закрепленной за мной группы коров по 2000 литров молока, но после выхода в свет решения январского Пленума я, как и многие животноводы нашего колхоза, пересмотрела свои возможности и убедилась, что надо молока от коровы можно получить значительно больше. Я решила получить 2300 литров молока в 1955 году.

Добиваемся повышения продуктивности коров

Подробно изучив Обращение передовых доярок области, мы, доярки колхоза «Ленинский путь», включившись в социалистическое соревнование с доярками сельхозартели имени Свердлова, решили добиться резкого повышения производительности коров.

Сейчас на ферме значительно улучшилась дисциплина труда, а в результате этого улучшено содержание животных. Надой молока на одну кормовую единицу заметно вырос. Лучшие доярки колхоза В. И. Санкина и А. Г. Цантиухина увеличили надой молока от закрепленных за ними коров по сравнению с прошлым годом в два раза. От некоторых коров они получают до 19 литров в сутки.

Улучшение работы доярок позволило нашей артели сдать в этом

году на 1 апреля по поставкам и натураплате МТС на 287 литров молока больше, чем в прошлом году.

Для дальнейшего подъема производительности животных мы на днях провели взаимопроверку с колхозом имени Свердлова, где несмотря на большой недостаток сена доярки не снижают надой. Они организовали сдабривание и запаривание соломы.

Но нужно указать и на имеющиеся недостатки. В помещении у них грязно, навоз вывозится редко, а если вывозится, то сваливается около коровников.

Отвечая делом на призыв родной партии, мы решили добиться надоя молока от фуражной коровы не менее 2000 литров.

А чтобы слова не расходились

с делом, мы наметили организовать в летний период круглогодичную загонную пастбищу, и в период лагерного содержания животных подкармливать зеленой массой.

Хочется бросить упрек специалистам Байкаловской МТС т. Ильиной и Никольской. Они не проводят с нами зоотехнической учебы, не помогают внедрению передовой науки. За зимне-стойловый период этого года проведено всего лишь одно занятие.

Мы думаем, что учебу следует возобновить в летний период, т. к. мы не будем перегружены и сможем овладевать зоотехнической наукой.

В. КАЗАКОВА,
старшая доярка колхоза
«Ленинский путь».

Забытая опрасль животноводства

Овцеводство — доходная отрасль общественного хозяйства. И там, где организован правильный уход и содержание, овцы, несомненно, приносят большую пользу колхозу.

Истекший год показал, что в сельхозартели «Страна Советов» к развитию и увеличению стада овец подошли безответственно. Во время летнего периода не были подобраны пастбища, вследствие чего упитанность животных была низкая. А это привело к низкому настригу шер-

сти. Плановое задание по настригу было не выполнено.

В колхозе склонны объяснять это беспородностью овец. На самом деле факты говорят иначе. В летний период выпаса для овец не были выделены, около 500 овец на зиму пошли неостриженными. Спрашивается, что же делали зооветспециалисты, если допустили подобное нарушение правил зоотехники.

Неблагополучно обстоит дело с содержанием овец и в настоящем время. Сейчас, когда зимовка подходит к концу, на овцеферме появ-

ились случаи падежа. Новорожденный молодняк ощущает острый недостаток в минеральной подкормке. Ягнятам в рацион не включены мел, соль, которые необходимы для роста молодого организма.

Странную позицию в этом отношении заняла зоотехник колхоза т. Гридаева. Бывая на овцеферме, она не помогает правлениям артели устранять недостатки, а остается посторонним наблюдателем.

А. ЗАЙЧЕНКО.

Увеличиваем поголовье овец

Овцеводство — очень доходная отрасль животноводства и при условии хорошего ухода и содержания, а также рационального кормления овец может принести большую пользу колхозу.

Поэтому сельскохозяйственная артель имени Свердлова придает огромное значение развитию по-

головья овец. Если в прошлом году в хозяйстве было 450 голов, то сейчас имеется 900 голов.

Хорошо трудится на овцеферме чабан Н. Г. Жигунов. Сейчас овигнилась 241 овчих матка и получено 310 ягненков.

Неплохих результатов доби-

вается сакманщик М. Жигунова. У нее в настоящее время не имеется ни одного падежа.

Большую помощь овцеводам оказывает заведующий фермой В. В. Кругликов.

Д. ОМАРОВ,
ветфельдшер колхоза
имени Свердлова.

Встреча переселенцев

Незнакомый полустанок. Поезд дал прощальный гудок и умчался в глубь сибирских просторов.

Среди приехавших переселенцев из Минской области совхоза «Лесопитомник» царило необычное оживление, которое было вызвано недавним разговором с начальником станции «Промышленная».

В вагон к переселенцам вошел председатель колхоза «Труд» И. С. Черных.

— Ну, как доехали, товарищи?

— Доехали не плохо, — отвечали некоторые из переселенцев.

— Вот как мы договоримся: я сейчас вызову подводы по телефону, а потом поговорим о нашем колхозе.

Вернувшись, он рассказал о том, как с каждым годом растет и крепнет сельскохозяйственная артель, зажиточней становится советский колхозник. И от правдивого душевного разговора потепел.

П. ЛЕСОВОЙ.

Письма в редакцию

На практике в колхозе

С 16 марта по 1 апреля учащиеся Ленинск-Кузнецкой сельскохозяйственной школы в количестве 90 человек (две группы ветфельдшеров и одна группа техников-пищеводов). Под руководством преподавателей проходили производственную практику в колхозе «Искра», Красноярского сельсовета.

Здесь будущие специалисты закрепили полученные теоретические знания в школе на практической работе.

Ежедневно с 6 часов утра до 9 часов вечера они дежурили на всех животноводческих фермах. Вместе с заведующими фермами и зоотехником колхоза устранили недостатки на фермах. В этот же период учащиеся сельскохозяйственной школы выступили перед колхозниками с содержательным концертом. Особенно понравилось всем выступление девушек Л. Парамыгиной, Л. Максимовой и В. Сыргиной.

Художественная самодеятельность Красноярского сельского клуба под руководством заведующего т. Крахматова выступила со своим концертом.

После этого были организованы игры, танцы.

Вечер прошел очень весело.

С большой благодарностью провожали колхозники будущих специалистов сельского хозяйства по окончании практики.

М. БЕРЕЗКИН,
учащийся
сельскохозяйственной школы.

Больше внимания дорожному строительству

Подходит весенняя посевная кампания — горячая пора. Задача для нас, шоферов, ответственная — во время доставить семена, горючее для тракторов, запасные части. Но как вспомнишь о наших дорогах, становится грустно. С большим грузом по ним ехать невозможно. Даже у моста через Камышанку, рядом с дорожно-строительным участком машины часто застревают в грязи.

Возникают законные вопросы.

В дни каникул

Ученики Краснинской средней школы в дни весенних каникул активно участвовали в проводимых воскресниках и хорошо помогли колхозам «Восход» и «Победа» в вывозке удобрений на участки, где будет проводиться посев кукурузы.

Организовать сбор утильсыря

В каждой деревне в колхозных дворах валяются очень много железного лома, конского волоса, тряпья.

Все это может быть использовано на промышленных предприятиях. Учащиеся школы смогли бы собирать этот лом и сдавать его.

Однако организацией этой работы в селе Камышанко никто не хочет заняться.

Мне кажется, что это дело полезное. Нужно только кому-то приложить к нему руки.

Н. СЕРГЕЕВ.

РЫБАЛКИН,
директор Краснинской средней школы.

Консультация

Гибридные семена кукурузы

Гибридные семена являются мощным средством повышения урожайности кукурузы. Поэтому январский Пленум ЦК КПСС постановил организовать производство таких семян с тем, чтобы в ближайшие 2—3 года перейти на посев кукурузы только гибридными семенами.

Гибридными семенами называются такие семена, которые получаются от скрещивания растений различных сортов, различностей или видов. Выращенные из таких семян растения отличаются от своих родителей более мощным ростом, стойкостью против заболеваний и других неблагоприятных условий их жизни, а также высокой урожайностью и лучшим качеством продукции.

Кукуруза, как известно, относится к однодомным растениям. Она имеет разделнополые соцветия. Мужское соцветие (метелка) расположено на вершине стебля, а женское (початок) — в пазухе листа.

Процесс оплодотворения кукурузы начинается с момента попадания пыльцевых зерен на пестики женских соцветий. Попавшее на рильце или на один из волосков пестика пыльцевое зернышко прорастает и, продвигаясь по столбiku пестика, достигает семяпочки.

Если на пестике женского соцветия попадет пыльца с растения того же сорта, то образуются обычные сортовые семена. При оплодотворении же цветков женского соцветия пыльцой с растения другого сорта произойдет межсортовая гибридизация — семена в почтаке будут гибридными.

Для получения гибридных семян кукурузы на растениях одного сорта до цветения надо удалить все мужские соцветия. А для снабжения женских соцветий пыльцой следует выращивать поблизости растения другого сорта. Растения, на которых удаляются мужские соцветия, будут называться материнским сортом, а те растения, с которых будет использоваться пыльца для оплодотворения женских соцветий, будут называться отцовским сортом. Растения этих обоих сортов принято называть родительскими формами.

Подбор соответствующих родительских форм производится в селекционно-опытных учреждениях, которые после прозерки урожайности гибридных семян у себя затем передают их для испытания на государственные сортотузы. И только после того, как проверка покажет, что гибридные семена от скрещивания данной пары сортов превышают по урожайности и другим полезным признакам ранее районированные сорта и гибриды, они районируются в качестве нового гибрида.

Для межсортовой гибридизации используют распространенные, хорошо приспособленные к местным условиям сорта. Гибридные семена можно получать не только путем скрещивания имеющихся в производстве сортов. Их также можно получать и путем скрещивания так называемых самоопыленных линий, создаваемых специально для целей гибридизации с помощью принудительного самоопыления. Скрещивание подобранных самоопыленных линий может давать более высокоурожайные гибридные семена, чем скрещивание районированных сортов.

В зависимости от того, какие родительские формы участвуют в скрещивании, гибриды носят различные названия. Если для скрещивания берут обычные районированные сорта, то получаемые при этом гибриды называются межсортовыми. Гибрид от скрещивания обычного сорта с самоопыленной линией называется сортолинейным. Если же обе родительские формы представлены самоопыленными линиями, то полученный от них скрещивания гибрид называется межлинейным.

Межлинейные гибриды бывают простыми и двойными. Простые межлинейные гибриды получаются от скрещивания двух самоопыленных линий, а двойные — в результате последующего скрещивания между собой двух простых межлинейных гибридов.

По данным государственных сортоспытательных участков, двойные межлинейные гибриды являются наиболее урожайными. Прибавка урожая этих гибридов по сравнению с распространенным сортами кукурузы достигает 7,9—11,7 центнера с гектара. Сортолинейные гибриды дают прибавку урожая 4,2—5,0 центнера, а межсортовые гибриды — 2,1—3,0 центнера с гектара.

Наиболее урожайными двойными межлинейными гибридами являются: «ВИР-42», «ВИР-25», «ВИР-63», «ВИР-37», «ВИР-156» и «ВИР-50». Лучшие сортолинейные гибриды — «Успех», «коллективный», «краснодарский-4» и «днепровский-2». К числу межсортовых гибридов относятся: «первенец», «ростовский», «буковинский-1», «лонской», «одесский-1», «воронежский», «харьковский», «днепровский-3», «волочисский».

Эти гибриды дают наиболее высокие урожаи при посеве семенами первого поколения. Поэтому семена их необходимо выращивать ежегодно, не допуская использования на посев вторых и последующих поколений.

Система семеноводства кукурузы состоит из следующих трех звеньев: селекционных станций и элитно-семеноводческих хо-

зяйств, районных семеноводческих хозяйств, семенных участков колхозов и совхозов.

При производстве межсортовых гибридов селекционные станции или элитно-семеноводческие хозяйства выращивают элитные семена родительских сортов. Районные семеноводческие хозяйства размножают эти семена и снабжают ими колхозы своего района, которые высевают их на участках гибридизации с целью получения гибридных семян первого поколения.

Для получения сортолинейных и межлинейных гибридов селекционные станции и элитно-семеноводческие хозяйства выращивают семена самоопыленных линий и простых межлинейных гибридов, являющихся родительскими формами двойных гибридов. Простые межлинейные гибриды размножаются в райсемахозах, а затем передаются на участки гибридизации колхозов для получения первого поколения двойного гибрида.

Следует учитывать, что гибридные семена дают только материнскую форму, которая занимает половину площади участка гибридизации.

Все другие посевы кукурузы должны быть удалены от участков гибридизации не менее чем на 200 метров. Пространственная изоляция не нужна только в тех случаях, когда посевы произведены семенами того же сорта, который является отцовским на участке гибридизации.

На участке, отведенном для получения гибридных семян, посев производится таким образом, что два ряда материнского сорта чередуются с двумя рядами отцовского сорта. Это достигается посевом кукурузы шести рядной квадратно-гнездовой сеялкой «ШИ-6». При этом в крайнюю правую семенную коробку засыпают семена материнской формы, в следующие две коробки — семена отцовской формы, в следующие две коробки — опять семена материнской формы и в крайнюю левую — семена отцовской формы.

Для того, чтобы отличать материнские рядки от отцовских, к семенам последних добавляют небольшое количество подсолнечника (до 0,5 процента от веса семян кукурузы). Растения подсолнечника, оставляемые после прореживания на расстоянии 10—15 метров друг от друга, служат приметой отцовских рядков, что особенно важно при удалении мужских соцветий на материнских рядках.

Самая ответственная работа по гибридизации состоит в своеобразном удалении мужских соцветий на растениях материнских рядков. Если с этой работой опоздать или не обеспечить удаления всех мужских соцветий, то ка-

кая-то часть женских цветков оплодотворится пыльцой своего сорта и даст негибридные семена.

Чтобы не пропустить начала появления мужских соцветий, за развитием растений устанавливают постоянное наблюдение. К удалению соцветий (метелок) приступают с самого начала их появления. Нельзя допускать, чтобы они зацвели и дали жизнеспособную пыльцу. Обрывать метелки следует тогда, когда верхушка их начнет показываться из растрела верхнего листа, когда их можно захватить рукой. Люди, проводящие эту работу, должны проходить по междурядью вдоль каждой пары материнских рядков и внимательно просматривать их. Обнаруженные метелки захватываются и резким движением руки вверх отрываются от растений вместе с частью ножки. Необходимо при этом строго следить за тем, чтобы метелка была удалена полностью и в растреле листа не осталось отдельных веточек.

Появление метелок происходит не одновременно. Оно иногда продолжается 10—15 и даже больше дней. Поэтому удаление их производят ежедневно до тех пор, пока они не будут оборваны на всех без исключения растениях материнских рядков.

В условиях сухого лета метелки иногда начинают цветти до выхода из растрела верхнего листа. В таких случаях, чтобы не допустить рассеивания пыльцы, метелки следует обрывать вместе с верхним кроющим листом.

Одновременно с удалением метелок на главных стеблях растений материнских рядков, следует также удалять побеги (пасынки), могущие давать мужские соцветия. Пасынковать растения отцовских рядков не следует, так как они служат источником пыльцы для поздно появляющихся початков на растениях материнских рядков. Такие початки желательно доопытывать искусственным путем, собирая для этого пыльцу с растений отцовской формы.

Уборку урожая на участках гибридизации необходимо проводить раздельно. Сначала надо собирать початки с материнских рядков, дающих гибридные семена, а затем с отцовских. Початки, упавшие на землю, нельзя использовать на семена. Початки с отцовских рядков убирают после того, как собран и увезен с поля урожай с материнских рядков. Урожай отцовских рядков кукурузы обычно используют на хозяйствственные цели.

Выращенные таким образом гибридные семена используются в следующем году для производственных (товарных) посевов кукурузы. Хранятся они в почтаках в сухих и хорошо проветриваемых помещениях.

Коммюнике о турецко-ливанских переговорах

АНКАРА. (ТАСС). Здесь опубликовано совместное турецко-ливанское коммюнике о переговорах между находящимися в Турции с официальным визитом президентом Ливана Шамуном и ливанским премьер-министром Сольхом, с одной стороны, и турецкими государственными деятелями — с другой.

Турция и Ливан, говорится в коммюнике, считают необходимы

для установления «тесного контакта», проведение взаимных консультаций, а также укрепление турецко-ливанского «сотрудничества».

4 апреля Шамун и Сольх в сопровождении президента Турции Баяра выехали из Анкары в Стамбул, чтобы присутствовать там на маневрах турецких военно-воздушных и военно-морских сил.

Американско-французский противоречия в Южном Вьетнаме

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В сообщении из Сайгона обозреватель газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Джозеф Олсон признает полный провал американской политики в Южном Вьетнаме. Он пишет, что американская политика использования Нго Диен Дьема для осуществления своих целей в Южном Вьетнаме «теперь, в сущности, мертва».

«Вряд ли имеет значение, — продолжает обозреватель, — приведут ли нынешние лихорадочные попытки сколотить новое объединение к тому, что Нго Диен Дьем останется на своем посту. Эксперимент с Нго Диен Дьемом провалился, и так много времени потрачено зря, что теперь весьма сомнительно, удастся ли какой-либо другой новый эксперимент». Прозал политики США в Южном Вьетнаме Олсон объясняет «отсутствием реализма у американцев, саботажем французов» и возмущением руководителей военно-религиозных сект действиями американского генерала Коллинса.

НЬЮ-ЙОРК, 5 апреля. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс передает из Сайгона, что между Соединенными Штатами и Францией имеются серьезные разногласия в связи с гражданской войной между премьер-министром Нго Диен Дьемом и военно-религиозными sectами.

В то время как генерал Коллинс советует Нго Диен Дьему занять решительную позицию в отношении сект «Бинь-Ксюен» и «Хоа-Хао», французский генеральный комиссар Эли призывает премьер-министра пойти на важные политические уступки, чтобы избежать возобновления военных действий.

Корреспондент указывает, что Нго Диен Дьем склонен согласиться с американской точкой зрения, а это возмущает и разражает высокопоставленных французов.

Попытки втянуть Иран в турецко-иракский пакт

ТЕГЕРАН. (ТАСС). Как пишет газета «Эттелаат», согласно сообщению ее корреспондента из Анкары, «президент Турции Баяр готовится к поездке в Иран. Поездка иранской военной миссии в Турцию и ее переговоры в Анкаре с премьер-министром Мендересом и начальником генерального штаба турецкой армии подготовили почву для этой поездки».

Ссылаясь на турецкую газету «Истанбул», газета пишет, что руководители западных держав и политические представители этих стран в Турции в течение ближайшего времени усилят свои старания в деле «укрепления» турецко-иранских отношений.

«По мнению политических журналистских кругов Турции, — пишет газета, — присоединение Ирана к турецко-иракскому союзу не кажется слишком невероятным делом».

Редактор Я. А. АТУЧИН.

Гражданка Симакова Ефросинья Егоровна, проживающая в колхозе имени Свердлова, Байкаловского сельсовета, Ленинск-Кузнецкого района, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином Симаковым Винианином Ивановичем, проживающим в г. Краснодар, ул. Седина, 21. Дело будет слушаться в народном суде Ленинск-Кузнецкого района.

Антитурецкая демонстрация в Бейруте

ЛАМАСК. (ТАСС). На днях в Бейруте состоялась демонстрация протеста против турецко-иракского сговора и вовлечения арабских стран в военные империалистические пакты.

Участники демонстрации прозвали лозунги: «Да здравствует борьба против империализма и войны!», «Требуем мира, свободы и независимости!», «Ливан солидарен с Сирией в борьбе против турецких провокаций!». «Мы не будем воевать против Советского Союза — истинного друга арабов!». Участники демонстрации протестовали также про-

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. им. Кирова, № 45. Телефоны: редактора 1-50, зам. редактора 1-35, (1 зв.),

ОН15438

Городография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 20.

отделы 1-35 (2 зв.).

Заказ № 1520

Тираж 3000